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Egymás után jöttek a köz- és lársasélet ismert alak-/ Ttialléczy Lajos temetése.
Budapest, dec. 4.

Ma délután temették el Thallóczy Lajos 
titkos tanácsost Budapesten. Abba a földbe tért 
pihenni, melyből sarjadzott, és a melyből a ma­
gyar múlt szeretet ét, rajongását, tudását és ma­
gyar gondolkozását vette ajándékul. Ravatalánál 
a magyar gyász állott őrt, a tudomány, a közélet 
és a társaság tették le koporsója lábához az em­
lékezés virágait. Szomorú, bánatos, sirószemü 
alkonyaiban ment utolsó útjára cs sötét lett, 
mire nyugvóhelyéhez ért. Munkás élete, alkotása, 
tevékenysége a tragikus vég sötétjébe veszett. Ezt 
látszott beszélni a szomorú idő, a nedves, ködös 
decemberi alkony, ezt beszélték a szónokok. A 
közönség, a mely kitartóan állt az Akadémia pa­
lotája mellett, a herceghalmi halálos katasztrófa 
áldozatát látta benne és a nagyurat és csak ke­
vesen tudták, hogy a veszteség elsősorban a ma­
gyar tudományos életé. A temetésen megnyilvá­
nult a gyásznak minden külsősége, koszorús- 
kocsik, diszruhás lovasrendőrök lépkedtek a ko- I 
porsó előtt és a merre a menet elhaladt az eső­
mosta hosszú nagy utón, a részvét melegsége 
szállt a koporsó után. A temetésről a következő­
ket jelentjük:

A  ravatal.
Ma reggel átvitték a koporsót a boncoló inté­

zetből a Tudományos Akadémia előcsarnokába, a 
melyet fekete posztóvál vontak be. A katafalk kö­
rül gyertyasor égett és rendőrök, az akadémia szol­
gái. meg a temetkező vállalat emberei állottak disz-

a másik után érkezett. Elsőnek Károly király koszo­
rúját tettek a koporsó alá és melléje sorakozott a 
többi.

Koszorút küldtek: a Thallóczy-család, Tisza 
István gróf és felesége, Apponyi Sándor gróf, Ká­
rolyi Árpád, Fejérpalaky László dr., Csánki Dezső, 
a Magyar Tudományos Akadémia, a Magyar Törté­
nelmi Társulat, a székesfőváros tanácsa, Petényi 
Zsigmond báró, a császári és királyi ház, udvari és 
állami levéltár, a belgrádi hadiparancsnokság, do- 
monyi Domonyi Móric és felesége, a Magyar Ki­
rályi Folyam- és Tengerhajós Részvénytársaság, 
Kállai/ Béniné és családja, a császári és királyi 
pénzügyminisztérium, a magyar királyi kormány, az 
osztrák kormány, a boszniai tartományi kormány­
zóság, Prilcszky Guidó báró, a Fővárosi Nyilvános 
Könyvtár, Miklós Elemér dr., fíhemen báró,- K. M. 
Keleti Kulturközéppont, Turáni Társaság, a konzuli 
akadémia, a császári és királyi közös pénzügymi­
nisztérium bosnyák-hercegovinai osztálya, Lány 
Lajos báró és felesége, özvegy pávai Vájná Gábör- 
né cs Gabriella, Becs magyar társasága, a Szaba­
dalmazott bosnyák-hercegovinai agrár- és kereske­
delmi bank igazgatósága, a legfelsőbb hadvezetőség 
cs még sokan mások.

A császári és királyi házi, udvari és állami le­
véltár hatalmas koszorúját Becsből a levéltár ma- i 
gyár aligazgatója, nádudvari Guöru Árpád osztály- ! 
tanácsos bozta el és tette a ravatalra.

A temetés.
A temetés szertartását félnégy órára tűzték ki. 

de már három órakor gyülekeztek a halolt ióbará- 
tai. ismerősei. A rendőrség kordont vont az épület 
köré és visszatartotta a közönséget, mely a szomorú 
őszi eső ellenére kitartóan várakozott és nézte, hogy

iái. eljöttek a tudományos világ képviselői, a ¡óbará- 
lok. ismerősök, a kiket a tragikus vég megrendített.

Eljött a kormány. Olt láttuk Tisza István gró­
fot. Balogh Jenő, Sándor János. Hazai Samu,- Har­
kányi János báró, ühillánu Imre ős Jankovich Béla 
minisztereket, Klebelsberg Kunó gróf, Te huii Zsig­
mond báró. Némethi/ Károly és llosvau államtitká­
rokul. Ott volt a közös hadügyminisztérium képvi­
seletében Bogát István altábornagy, várospa­
rancsnok. Ráday Gedeon gróf főispán, Skerlec Iván 
báró h o n át bán, Wlassics Gyula báró és Lány Lajos 
báró, Wckerle Séndor és Nagy Ferenc titkos taná­
csosok, Váradu L. Árpád kalocsai érsek, Kirchncr  
Hermán altábornagy, Thuróczy Vilmos, Tolnait 
Kornél, a Máv. clnökigazgatója, Hollón Sán­
dor miniszteri tanácsos, a Budapesten állomásozó



, , .... ........ r, ! t • i r j  x i i in e D ie s  halotti beszédet mondani, mert áthatja lel-
ezredek ImtdotlMte. Barta l w *  labornok, a T-udo- “ “ W “ “  dI « mely nem szeretlc a cikor- 
\-ika Akadémia parancsnoka, a neUaadi ko> lualjvr«- ^  külsőségeket, nem szerelte a diesérgetést. Mégis 
ság küldöttei, a tudományos Akadémia küldő set^ - n(m engedhetem őt el körünkből, hogy ne mondjak 
elen BcrzcotczyAlbert elnökkel. He erimrtiv r »  e magyar székesfőváros nevében, a  mely-
grüf, a kepviseloliaz küldöttsége ¿.asz harolv *M- mo° t kitudódott, szülötte sem volt s
m,k vezetesevel. Hatos, Jenő. BeoHiff Zsol, Suljl |  \ inél jobban, igazabban, lelkesebben, rajon-Kálmán. Márkus Miksa, Sigrau Pál; Draschc-Lazar m ^is, a wuw J °

■ Alfréd, liadisich Jenő miniszteri tanácsos. L'c járva- 
ta k u  László, a Nemzeti Muzeum igazgatója. K ern  
Aurél, az Operaház' igazgatója. Bárczu István pol­
gármester. H ódit Tivadar alpolgármester. M iklós  
Elemér tanács jegyző- a főváros képviseletében. lm~ 

. rédu Béla egyetemi professzor és sokan mások az 
elhunyt jóbarátai, ismerősei és tisztelői közül.

A reszponzónzóriumokat az Operaház énekkara 
mondotta. A oerimóniát Kovács Kálmán dr. lipótvá­
rosi plébános végezte nagy asszisztenciával. Mikor az 
egyházi búcsúztatónak vége lett, Csánki Dezső lé­
pett a koporsóhoz és az Akadémia, a Történelmi 
Társulat és a Magyar Heraldikai és Genealógiai 
Társaság nevében búcsúzott Thallóczy Lajostól, 
Búcsúztatóját lapunk mai lárcarovatában közöljük. 
Szálán László, a közös pénzügyminisztérium osz­
tályfőnöke beszélt ezután. Minisztériuma nevében 
mondott Istenbozzádot Thallóczynak, az államférfiul 
nak. az alkotó kezii nagy tisztviselőnek.

Beszédében megrajzolta az elhunyt markáns 
és értékkel teli egyéniségét, majd igy fejezte b e ; .

Mi. pályatársaid — úgy azok, kik az egész 
| 30 évet veled együtt futották be, mint a kik csak 
j később kerültek közeledbe —  mindig büszkeséggel, 

gyakran egyenesen bámulattal tekintettünk rád; 
irigység nélkül, kiválóságod teljes elismerésével 
örültünk sikereidnek.

Mi magyar pályatársaid különös hálával gon­
dolunk arra, hogy házadban igazi magyar otthont ta­
láltunk. hol fáradságunkat elfelejthettük és újabb 
tevékenységre nyertünk erőt. De még ezzel is a köz­
érdeket szolgáltad, mert éppen ez buzdított jóravaló 
derék fiatal magyarokat arra, hogy Bécsbe töreked- 
ienek és a közös hivatalokban foglaljanak helyet 
Mindnyájunk tisztelete és szeretek; vett körül és lesz 
szivünkben feledhetetlenné. Meghatóban hajtom meg 
a közös pénzügyminisztérium zászlaját és nem búcsú­
zom tőled örökre, mert szent hitünk szerint: Föltá- 
madunk, találkozunk!

Még egyszer felhangzott a búcsúz óbeszéd, 
Bárczu István polgármester beszélt a jóbarátok ne­
vében. a kiket annyiszor jó kedvre derített cs ötlet- 
bőségével vidámságra hangolta körét.

— Nehéz búcsúzni attól, — mondotta a polgár- 
mester, — a ki annyiunk szivéhez volt nőve s a ki­
nek távozásával társadalmi életünk, lelkiélctünk 
egy olyan kedves, értékes emberrel, olyan ritka jó­
baráttal lelt szegényebb, a milyen ő volt. Nem tudok

góbban nem szerette senki Budapestet. Alig várta 
már az időt, a mikor tartalmas tapasztalatokban é,s 
sikerekben gazdag hivatali pályafutását befejezve, 
végleg megtelepedjék itt a fővárosban, hogy itt nyu­
galmas, kedves, meghitt baráti környezetben dol­
gozza föl és értékesítse eddigi sok tapasztalásának* 
tanulmányának gazdag eredményét. Értékes könyv­
tárát fölajánlotta már régebben a fővárosnak s vég­
rendeletében is úgy rendelkezett, hogy könyvtára uc, 
künk jusson. De mindez csak külső megnyilvánu­
lása annak a páratlan szeretetnek, a mellyel Buda­
pest iránt viseltetett, Evekkel ezelőtt fölmerült az 
eszméje annak, hogy a Budapest fejlődéséért lelke- 
sedöket összegyüjtsük „Budapest Barátai“ címen 
szervezendő egyesületbe. A tényleges megalakulást ] 
főleg azért halasztottam, mert meg akartam várni 
Thallóczy Lajos hazatérését, mert őt, mint Buda­
pest legjobb barátját tartottam legalkalmasabbnak 
arra, hogy üz uj nemescélu egyesület vezetését kézbe 
vegye. Halála napján is beszélgettem vele kedves 
tervemről s ö lelkesedett érte s pár óra múlva ez a 
lelkes s z í v  már nem dobogott. Thallóczy Lajos el­
aludt és föl nem ébredt többé. .Ábrándja volt, hogy 
Budapesten fog megtelepedni s most hazai földön 
lelte halálát. Bevonult vágyai Mekkájába, hogy im­
már örökre itt maradjon közöttünk, Budapest fog 
gondoskodni róla, hogy síremléke legyen, de igazi 
emléke az lesz, ha az ö szellemében, az ő irányában 
dolgozunk ez országért tovább.

Meghatva üdvözölte Bárczy a halottat, a kö­
zönség megilletődve hallgatta beszédét.

A menet.
A mikor vége volt a bucsuzásnak, a szolgák 

a hallovas gvászkocsira tették a koporsót és nyom­
ban megindult a menet. Ekkor már öt óra volt s a 
téli alkonyodás nedvesen nyúlt el a városon. A 
szomorú menet élén diszrnhás rendörszakasz lo- 
,vágóit, a koporsó kél oldalán rendőrök haladlak*

Á koporsót kocsisor követte és a Zrinyi-utcán, Vaci- 
köruton. Károlv-körúlon cs Rákúczi-uton keresztül 
mentek a Kerepesi-uli temetőbe. Az eső sűrűn szi­
tált és elmosta azt a tömeget, mely elindult a ha- 
lotfaskocsi után s csak a halott rokonai, barátai kí­
sérték ki az utolsó állomásra: a frissen ásott sir­
hoz. melyet a főváros adományozott a nagynevű 
halottnak.

A temetőben.
Koromsötét volt már. a mikor a gyászmenet a 

temetőbe ért. A belügyminiszter autóján érkezett meg 
Némefbn államtitkár kíséretében- Bárczu István dr.
polgármester, hogy az elhunyt kormányzó iránt \aló 
kegyeletének jeleül néhány rogőt dobjon a sifgö­
dörbe Negyedhátkor érkeztek meg kóósikón a hoz­
zá tartozók és félhat \oJt, a mikór a halottas kocsi 
befordult a temető kapuján. Ekkorra a mehet már 
meglehetősen megfogyatkozott, mert az amúgy is 
szünet nélkül szemerkélő eső. most ölár. bő suga- 
rákban hullt alá. Miután a koporsót leemelték a 
gvászköcsiróí, Mosotd Lipót dr.. a konstantinápolyi 
török-magyar levéltár vezetője, —- a ki azelőtt teo­
lógiái tanár volt — miből bementette, majd rövid 
imát mondott. Ezután lebócsátották a koporsói a 
sirbá.


